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BR. 0002.LI.2014 
 

Protokół Nr LI/14 
z LI sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu 30 kwietnia 2014 r. 
 

 Posiedzenie odbyło się w Sali Posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83-425 

Dziemiany, ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 11:00 do godziny 14:05. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Pan Krzysztof Rolbiecki 

Protokolant – Pani ElŜbieta Jenta 

 
Ad. 1.  

Obrady LI sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz Radnych Gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iŜ w obradach na 15 radnych uczestniczy 12, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 
Ad. 2.  

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, kierując zapytanie o propozycje zmian. 

Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. W związku z powyŜszym po otwarciu sesji, co 

stanowiło pkt. 1 i przedstawieniu porządku obrad, co stanowiło pkt. 2  ustalono porządek 

obrad sesji, który będzie obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji o działaniach 

podejmowanych w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

7. Informacja na temat realizacji bieŜących inwestycji gminnych. 

8.  Rozpatrzenie pisma Państwa Alicji i Jarosława Sarnowskich. 

9. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014 – 2021, 

b) zmiany budŜetu gminy na 2014 rok, 

c)  rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany. 
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10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

11. Komunikaty i wolne wnioski. 

12. Zakończenie obrad. 

 

Ad. 3.  

Przewodniczący Rady ogłosił, Ŝe w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem Ŝadnych zastrzeŜeń do protokołu z poprzedniej L sesji, zgodnie                

z  § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

Ad. 4  

Przewodniczący Rady powiedział, Ŝe na podstawie § 70 pkt. 5 nie złoŜono do 

Przewodniczącego Ŝadnych interpelacji w związku, z czym poprosił o zadawanie pytań. 

Radny Czesław Kierzk zapytał, czy jest moŜliwość zmiany oznakowania na ulicy Harcerskiej, 

np. zmienić na drogę jednokierunkową 

Radny Andrzej Nakielski złoŜył wniosek o uzupełnienie powstałych dziur w drodze na 

Dębinę, gminną równiarką.  

Radny Kazimierz Pokrzywiński zapytał o rekultywację gminnego wysypiska, jak równieŜ                  

o montaŜ lamp na terenie naszej gminy. Wystąpił z zapytaniem  czy są planowane miejsca 

postojowe na ul. Kopernika, ul. Kościuszki w związku z ustawieniem znaku: strefa 

zamieszkania.  

Radny Mirosław Zabrocki  zapytał, co  spowodowało całkowite wyłączenie ulicy Harcerskiej 

z ruchu. Następnie zapytał o wstawienie znaku strefa zamieszkania, co powoduje pewne 

utrudnienia, szczególnie osobom prowadzącym działalność gospodarczą, poniewaŜ dostawcy 

towaru nie mają gdzie zaparkować. ZłoŜył kolejne zapytanie czy w statutach sołectw są 

określone terminy i częstotliwość zebrań wiejskich, jak równieŜ zapytał o naprawę dróg 

śródpolnych i śródleśnych. 

 Radny Włodzimierz Ostrowski  zwrócił się w imieniu mieszkańców ulicy ks. 

Podlaszewskiego oraz Kardynała Wyszyńskiego o doprowadzenie ich do uŜyteczności. 

Zapytał o moŜliwość wyłączenia lamp oświetlenia.  

Radny Mariusz Falkowski złoŜył wniosek o usunięcie piasku z ulicy przy kościele oraz 

zaapelował o naprawę zarwanych chodników w Kaliszu (przy posesji Pana Nakielskiego). 

Radny Benedykt Synak wystąpił z prośbą o dokonanie podłączenia wody w świetlicy 

wiejskiej  w Raduniu. W imieniu Pani T. Knopik zaprosił na forum powiatowe sołtysów, 

które odbędzie się 2 maja o godz. 9.30. 
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Radna Celina Hiller złoŜyła następujące wnioski: 1. dot. lamp ulicznych w miejscowości 

Piechowice ( wcześniejsze włączanie i wyłączanie oświetlenia); 2. Wniosek dotyczył podjęcia 

naprawy dróg. 

Ad. 5 

Przewodniczący Rady Gminy- Krzysztof Rolbiecki poinformował, iŜ w okresie między 

sesyjnym zwrócił się do niego mieszkaniec gminy z prośbą remontowania dróg, które są 

częściej uŜytkowane, m. in. droga w kierunku na Szablewo do rozwidlenia dróg na Dębinę. 

Przewodniczący odniósł się do interpelacji radnego Czesława Kierzk, iŜ mieszkańcy składają 

zapytania i zwracają się prośbą o dokonanie zmian oznakowań drogi Harcewrskiej   (np. na 

drogę jednokierunkową). Pan Rolbiecki odniósł się równieŜ do pisma przedłoŜonego przez 

panią B. Miętką – Zabrocką, które dotyczyło wystąpienia do Wojewody Pomorskiego                      

o zmiany w parku krajobrazowym. Przewodniczący poprosił Wójta o wystosowanie 

odpowiedzi. Następnie poinformował o wpłynięciu opinii z Regionalnej Izby Obrachunkowej 

w Gdańsku, która dotyczyła sprawozdania wykonania budŜetu za 2013 rok. 

Przewodnicząca Komisji SłuŜb Publicznych – pani Celina Hiller poinformowała, iŜ komisja 

odbyła jedno posiedzenie, na którym omawiano ocenę stanu zaspokajania mieszkańców 

gminy w ramach świadczonych usług socjalnych oraz dokonania oceny stanu rolnictwa na 

terenie Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący komisji Infrastruktury i BudŜetu – pan Czesław Kierzk poinformował, iŜ 

komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym omawiano zadania inwestycyjne wynikające                 

z Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz informacja o pozyskaniu środków z Unii 

Europejskiej. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – pan Mirosław Zabrocki powiedział, Ŝe komisja zebrała 

się czterokrotnie. Trzy razy przeprowadzając kontrolę. Pierwsza dotyczyła realizacji uchwały 

o utrzymaniu czystości i porządku na terenie gminy. Kolejna kontrola odnosiła się do 

wydatków związanych z ogrzewaniem placówek oświatowych i Urzędu Gminy. Następna 

dotyczyła zastosowania zwolnień podatkowych. Podczas czwartego spotkania komisja zajęła 

się rozpatrzeniem skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany złoŜonej przez Panią Halinę 

Moskwa.  

Ad. 6. 

Wójt przedstawił informację o międzysesyjnej działalności. Przekazał, Ŝe informacje na temat 

inwestycji przedstawi w odpowiednim punkcie sesji. Poinformował ,Ŝe w minionym okresie 

między sesyjnym odbyły się zebrania sprawozdawcze Ochotniczych StraŜy PoŜarnych, na 

których przekazano podziękowania dla Wójta oraz Rady Gminy za wsparcie działań 
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jednostek Ochotniczych StraŜy PoŜarnych w roku 2013.  Jednostki przygotowały plany 

działań na 2014 rok. Gotowość bojowa zdaniem straŜaków jest na wysokim poziomie.  

W minionym czasie odbyły się równieŜ konwenty wójtów. Trwają intensywne przygotowania 

do ubiegania się o środki unijne na lata 2014 – 2020.  

Przekazał, Ŝe odbyły się dwa spotkania w związku ze złoŜonym wnioskiem Ŝwirowni Kalisz. 

Podczas ostatniego spotkania uczestniczył inwestor. Do trzeciego, zaplanowanego spotkania 

jednak nie doszło z powodu determinacji inwestora. Powiedział, Ŝe w zaobserwowanej 

sytuacji, inwestor z pewnością zaniecha kolejnych kroków. Natomiast gmina ze swojej strony 

dopełni wszelkich procedur. Stwierdził, iŜ inwestor pewnie sam lobuje czy mieszkańcy są 

przychylni do planowanej inwestycji. Sporządzenie miejscowego planu ponosi za sobą koszty 

inwestora, a w przypadku nie uchwalenia przez Radę Gminy miejscowego planu 

przestrzennego były by to koszty poniesione na darmo. Przekazał, iŜ inwestor zastanawia się 

czy realizować dalsze plany czy raczej zakończyć.  

Poinformował, iŜ w minionym czasie odbyły się spotkania sołtysów, na których planowano 

przedsięwzięcia na rok 2014. Podziękował za udział sołtysom. Przekazał, Ŝe zostały 

podpisane dwa zapisy notarialne, które dotyczyły zbycia nieruchomości gminnej, za zgodą 

Rady Gminy. Wartość nieruchomości została wyceniona przez rzeczoznawcę.  

W Skarszewach odbyło się spotkanie z przedstawicielami agencji nieruchomości Skarbu 

Państwa. Spotkanie dotyczyło nieodpłatnego nabycia przez gminę gruntu w rejonie Turzonki 

oraz nieruchomości (łąka) nad jeziorem Wyrówno. Odnośnie gruntów znajdujących się                  

w pobliŜu kolei w dalszym ciągu jest moŜliwość przejęcia.  

W okresie między sesyjnym odbyły się narady dyrektorów. Dyrektorzy otrzymali zarządzenie 

w sprawie organizacji nowego roku szkolnego.  

Odbyły się dwa spotkania w sprawie odzyskania podatku VAT. 

Następnie poinformował, iŜ gmina jest na etapie dopinania projektu „Słoneczne Pomorze”. 

ZłoŜono wniosek na instalację szesnastu lamp hybrydowych bądź solarnych.  

Odbyła się wizja lokalna, na której zgłoszono pewne zastrzeŜenia. Nadmienił, Ŝe uczestniczył 

w targach pracy. W minionym okresie odbyło się spotkanie sprawozdawcze w SierŜnie. Po 

raz pierwszy spółka osiągnęła zysk, który planuje przeznaczyć na rozwój m.in. zająć się 

przewozem odpadów.  

W dalszej kolejności posiedzenia poinformował, Ŝe złoŜono cztery projekty. Pierwszy 

dotyczył wykonania placu zabaw w Raduniu. Kolejny na doposaŜeniu świetlicy w Kaliszu. 

Trzeci złoŜony przez Stowarzyszenie na Rzecz Gminy Dziemiany na wyposaŜenie 
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wypoŜyczalni rowerów. Natomiast Ochotnicza StraŜ PoŜarna Dziemiany złoŜyła wniosek na 

tzw. „Siłownię pod chmurką”. 

W ramach promocji gminy nakręcono program z Panem Robertem Makłowiczem. Natomiast 

od dzisiaj gmina będzie gościć delegację partnerską gminy Lohra z Niemiec. Wójt zaprosił 

wszystkich radnych oraz obecnych gości na akademię związaną z X – leciem Polski w Unii 

Europejskiej, która odbędzie się w piątek o godz. 10.00. 

Ad. 7 

Informacja na temat realizacji bieŜących inwestycji gminy przedstawił Wójt Gminy, który 

stanowi załącznik Nr 3 do protokołu. 

Z obrad sesji wyszedł radny Benedykt Synak , od tej pory w obradach sesji uczestniczy 11 

radnych. 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki poprosił Wójta Gminy o przedstawienie 

informacji nt. procedury, kto wydaje zezwolenie. 

Wójt Gminy powiedział, Ŝe sprawą Ŝwirowni w Kaliszu zajmuje się  Pani Katarzyna Sprawka  

Wójt poinformował, Ŝe  inwestor tj. firma „Marbruk” z Charzyków w 2012 r.                      

w związku z ubieganiem się o koncesję na wydobycie kopalin, tj. Ŝwiru, złoŜyła wniosek              

o wydanie  decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizacje inwestycji pn. 

„Uruchomienie kopalni piasku Kalisz w miejscowości Kalisz na działce nr 355”. Po 

zaciągnięciu opinii Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku, Wójt Gminy 

Dziemiany wydał postanowienie o konieczności przeprowadzenia pełnej oceny 

Oddziaływania na Środowisko  i nakazał sporządzenie raportu. Inwestor przedłoŜył raport                

o oddziaływaniu niniejszego przedsięwzięcia na środowisko, który następnie został przesłany 

do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Gdańsku celem uzgodnienia. Pracownik 

merytoryczny odpowiedzialny za prowadzone postępowanie nakazał inwersorowi dołączenie 

aktualnych wyrysów map przedstawianych w raporcie oraz informował Regionalną Dyrekcje 

Ochrony Środowiska  o istnieniu działek budowlanych w sąsiedztwie planowanej inwestycji. 

Ostatecznie Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Gdańsku uzgodnił raport. Kolejnym 

etapem koniecznym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest 

przeprowadzenie konsultacji społecznych. Z uwagi na złoŜoność oraz skomplikowany 

charakter sprawy zdecydowano o jak najszerszym zakresie tych konsultacji i przeprowadzenie 

spotkań z mieszkańcami oraz inwestorem. Dnia 06.03.2014 r. odbyła się rozprawa 

administracyjna, na której mogły się wypowiedzieć wszystkie strony postępowania. Pojawiły 

się na niej propozycje alternatywnych rozwiązań w stosunku do zapisów w raporcie, m.in. 
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oddalenie o kilkanaście metrów inwestycji. Inwestor miał przeanalizować ew. alternatywne 

rozwiązania i przedstawić je ponownie podczas kolejnego spotkania. Do tej pory do urzędu 

nie wpłynęły Ŝadne informacje od inwestora. 

PoniewaŜ sprawa uruchomienia Ŝwirowni w Kaliszu jest bardzo kontrowersyjna, ma 

szeroki krąg stron postępowania o sprzecznych „interesach” i oczekiwaniach,  nie została 

jeszcze podjęta ostateczna decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach. Wójt zapewnił, iŜ 

przy jej wydaniu z pewnością będą brane pod uwagę i analizowane wszystkie okoliczności                    

i aspekty tej sprawy.  

Dodał  jeszcze, iŜ nawet w przypadku pozytywnej decyzji kolejnym krokiem 

koniecznym do uzyskania przez inwestora koncesji na wydobycie Ŝwiru, będzie uchwalenie 

przez Radę Gminy w Dziemianach miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

terenu kopalni piasku.  

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 min. przerwy. 

 

Ad. 9 

a) zmiany w Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata  

2014 - 2021 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Anna Kryzel powiedziała, iŜ zmiany WPF 

spowodowane są zmniejszeniem w roku 2014 nadwyŜki co pokryte zostanie z wolnych 

środków oraz dostosowania WPF do wielkości budŜetu roku 2014. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, Ŝe dyrektorzy szkół są powiadomieni o dokonaniu 

zmian w budŜecie. Ostateczna subwencja oświatowa jest o 90 tys. zł niŜsza. Wójt zwrócił się 

do Rady Gminy z prośbą o przyjęcie dwóch kontrowersyjnych projektów m.in. „pas 

graniczny”, który ma charakter edukacyjny.  

Radny Czesław Kierzk   powiedział, Ŝe wstrzyma się przy głosowaniu. 

Radny Mirosław Zabrocki zapytał czy konieczne jest głosowanie wszystkich punktów                    

w jednej uchwale, poniewaŜ jeŜeli przyjmiemy uchwałę w sprawie zmiany WPF to 

jednocześnie zgadzamy się na zmiany w budŜecie.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel powiedziała, Ŝe w przypadku przyjęcia uchwały w sprawie 

zmiany WPF wyraŜamy zgodę na kwoty ujęte w uchwale w sprawie zmiany budŜetu gminy. 

Radny Andrzej Nakielski zapytał czy te wszystkie zmiany trzeba przyjąć w jednej uchwale.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel powiedziała, Ŝe w załączniku Nr 1 są dostosowane zmiany. 

 Radny Andrzej Nakielski powiedział, Ŝe subwencja się zmieniła na prowadzenie przedszkoli. 
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Skarbnik Gminy Anna Kryzel powiedziała, Ŝe prowadzenie przedszkoli jest to zadanie 

zlecone i środki otrzymane na ten cel muszą być wykorzystane. 

Radny Mirosław Zabrocki powiedział, Ŝe skonstruowanie w ten sposób uchwały ogranicza 

moŜliwość wypowiedzenia się radnym co do poszczególnych paragrafów zawartych                                              

w uchwale. Dlaczego  zmiany dokonuje się w bloku. 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel powiedziała, Ŝe tak jest skonstruowany budŜet jak równieŜ 

wspomniała, iŜ na dzisiejszej sesji są dokonywane zmiany za okres od lutego do dnia 

dzisiejszego. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iŜ WPF jest jedno i to co w okresie między sesjami 

wpłynęło do dokonania zmian zostało wprowadzone.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel powiedziała, Ŝe nie jest moŜliwe przygotowanie pięciu uchwał 

w sprawie zmiany WPF z tą samą datą. 

Radny Mirosław Zabrocki powiedział, Ŝe ujęcie wszystkich  zmian w jednej uchwale 

powoduje brak zajęcia odpowiedniego stanowiska w konkretnym temacie. Zapytał Radce 

Prawnego Mateusza Hapka jakie jest jego zdanie odnośnie umieszczenia wszystkich 

róŜniących się zmian w  jednej uchwale zmieniającej budŜet.   

Radca Prawny Mateusz Hapka odpowiedział, Ŝe wprowadzenie więcej zmian w uchwale jest 

jak najbardziej dopuszczalne. 

Radny Mirosław Zabrocki zapytał czy kolidowałoby, gdyby  podzielono uchwałę na kilka 

uchwał. 

Radca Prawny Mateusz Hapka odpowiedział, Ŝe nie będzie to kolidowało. Natomiast  nie wie, 

jak wygląda to z fizycznej strony, o której wspomniała Pani Skarbnik. 

Pan Czesław Kierzk powiedział , Ŝe pojawia się problem w sprawie podzielenia pasa 

granicznego. Sądzi, Ŝe jest to powodem sporu. 

Wójt Gminy powiedział, Ŝe Rada Gminy moŜe przychylić się do treści uchwały bądź nie. 

Nadmienił, Ŝe granica była i są to fakty historyczne. Walka Kaszubów o polskość i Gryf 

Pomorski są to fakty historyczne, które zasługują na upamiętnienie. Powiedział, iŜ rozumie Ŝe 

projekt jest kontrowersyjny i głosowanie zadecyduje czy jest to dobry pomysł.  

Radny Mirosław Zabrocki zapytał czy jest projekt na utworzenie pasa granicznego. 

Wójt odpowiedział, Ŝe jest projekt.  

Radny Czesław Kierzk zapytał czy jest wizualizacja dokumentu.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki ogłosił 10 minutową przerwę.  

Po przerwie. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił Radzie Gminy projekt budowlany oraz przekazał, 

iŜ projekt przewiduje część informacyjną, straŜnicę Ŝołnierza, szlaban graniczny, utwardzenie 

nawierzchni oraz ogrodzenie  w formie parkingu,  dodatkowo ławka, stół i tablica 

informacyjna. Nadmienił, iŜ  celem projektu jest przekazanie tablicy informacyjnej, na której 

opisana zostanie wojna palikowa oraz nastąpi umiejscowienie palików.     

 Powiedział, Ŝe treść tablicy informacyjnej zostanie przedłoŜona stałym komisjom Rady 

Gminy w celu wydania opinii. 

Radny Czesław Kierzk powiedział, Ŝe interesuje się historią w związku z czym wspomniał       

o kilka ciekawostkach na temat wojny palikowej. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki, równieŜ przedstawił informacje historyczną nt. Wojny 

palikowej. Przekazał, iŜ nie jest  mówione o tym co udokumentowano, tylko o tym co się 

pamięta.  

Na obrady sesji wszedł Benedykt Synak od tej pory w obradach sesji uczestniczy 12 radnych. 

 

Radny Czesław Kierzk zaproponował, aby projekt, o którym mowa omówić na posiedzeniu 

komisji.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, Ŝe wie o tym, iŜ jest grupa osób przeciwna 

realizacji tego projektu. 

Radni nie podjęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 4 – „za”, 0 – „przeciw”, 8 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr LI/257/14 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 

2014-2021 

 

b) zmiany budŜetu gminy na 2013 rok 

 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 5 – „za”, 3 – „przeciw”, 3 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr LI/258/14 

w sprawie zmiany budŜetu gminy na 2014 rok 

 

 c) rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki zapytał czy są zastrzeŜenia do treści 

uchwały, jak równieŜ powiedział, Ŝe z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego wpłynęła skarga 

od pani Haliny Moskwa na działalność wójta. W związku z tym, Ŝe Wojewoda nie jest 

władny  do rozpatrywania skargi na wójta, upowaŜniona jest do tego Rada Gminy. 

Przewodniczący Rady przekierował złoŜoną skargę do komisji Rewizyjnej w celu zajęcia 

stanowiska w tej sprawie. Komisja Rewizyjna na swym posiedzeniu rozpatrzyła skargę              

i przedłoŜyła projekt uchwały, który przedłoŜono na obrady dzisiejszej sesji. 

Wójt przekazał, Ŝe toczy się postępowanie cywilne z powodu wyrządzonej szkody przez 

Urząd Gminy w stosunku do  Pani Moskwa.  

Pan Mateusz Hapka stwierdził, Ŝe w sprawie toczącej się z udziałem Pani Moskwa trudno 

będzie orzec o co rości powódka. Zarzuty Pani Moskwa dotyczą źle wykonanego wyjazdu na 

posesje, który został wykonany w ten sposób, aby nie dochodziło do dalszego  zalewania 

posesji  Pani Moskwa.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, Ŝe na posesji Pani Moskwa nie zostały wykonane 

Ŝadne prace. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki powiedział, Ŝe Pani Moskwa skierowała 

równieŜ pismo do Rzecznika Praw Obywatelskich, który podobnie jak komisja rewizyjna 

postanowiła, Ŝe skarga jest bezzasadna. 

  

Radni nie podjęli dalszej dyskusji nad tym projektem uchwały.  

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” – podjęła:  

 Uchwałę Nr LI/259/14 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Dziemiany 

 

Ad. 10 

Z obrad sesji wyszedł Radny Alojzy Kuczkowski od tej pory w obradach sesji uczestniczy 11 

radnych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki udzielił odpowiedzi na zapytania złoŜone w zakresie 

organizacji ruchu drogowego. Powiedział, Ŝe na ulicy Harcerskiej oraz na dwóch osiedlach 

mieszkaniowych, czyli na ul. Kopernika, Heweliusza, Jana Pawła II, Kościuszki oraz 

Potulickiej. Wójt w pierwszej kolejności odniósł się do oznakowania ulicy Harcerskiej. 

Powiedział, Ŝe jakiś czas temu mieszkańcy ulicy Harcerskiej zwrócili się z mer  do Urzędu 

Gminy o ograniczenie moŜliwości nadmiernego ruchu w tym rejonie. Mieszkańcy nie 

wskazali sposobu ograniczenia ruchu, a moŜna było to dokonać w dwojaki sposób. Pierwszy   
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ograniczyć wjazd samochodom cięŜarowym lub wprowadzić ruch jednokierunkowy. 

Ewentualnie wyłączyć z ruchu z wyjątkiem słuŜb komunalnych i mieszkańców. Nadmienił, iŜ 

zespół oceniający dokonał oceny sytuacji w wyniku, którego największe poparcie otrzymało 

wyłączenie ulicy Harcerskiej z ruchu. Pomysł zamknięcia tej drogi wynikł z sytuacji , iŜ jest 

to doga dzieci do szkoły. Zdaniem Wójta odpowiednim rozwiązaniem jest umieszczenie po 

obu stronach drogi informacji „droga dzieci do szkoły”. Powiedział, iŜ ulica Harcerska jest 

drogą gminną i jeŜeli są głosy za zmianą to zostaną one wprowadzone. Natomiast                            

w  przypadku, gdy dziecko zostanie potrącone, Wójt nie będzie ponosił odpowiedzialności.  

Radna Celina Hiller opowiedziała się za tym, aby droga była jednokierunkowa.  

Wójt powiedział, Ŝe strefą zamieszkania objęty jest cały rynek w Bytowie i ustawienie tego 

znaku miało na celu ograniczenie parkowania samochodów cięŜarowych. Powiedział, jeŜeli 

mają zostać zmienione znaki na ulicy Kopernika i nowym osiedlu, to zostanie to zmienione. 

Radny Andrzej Nakielski powiedział, Ŝe przedstawione argumenty, iŜ ulicą Harcerską 

uczęszczają dzieci do szkoły, usprawiedliwia  wyłączenie jej z ruchu. 

Radny Czesław Kierzk powiedział, Ŝe przedstawione argumenty Wójta, co do wyłączenia                                                                                

z ruchu ulicy Harcerskiej są jak najbardziej zasadne i nie musi zostać dokonana zmiana 

oznakowania.  

Radny Mirosław Zabrocki powiedział, aby dokonać zabezpieczenia miejsc parkingowych dla 

osób prowadzących działalność gospodarczą . Natomiast mieszkańcy mają wystarczająco 

miejsca parkingowego na swoich posesjach. Powiedział, iŜ  90%  mieszkańców jest za strefą 

zamieszkania.  

Sołtys Sołectwa Dziemiany Stanisław Kuczkowski powiedział, Ŝe mieszkańcy ulicy 

Potulickiej dziękują za zamkniecie ruchu.   

Radny Mirosław Zabrocki powiedział, Ŝe proponuje zweryfikować znaki w gminie odnośnie 

obowiązujących przepisów. 

Sołtys Sołectwa Dziemiany Stanisław Kuczkowski powiedział, Ŝe na ulicy Heweliusza naleŜy 

wstawić próg zwalniający. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział na kolejną interpelacje dotyczącą remontu dróg 

śródpolnych. Przekazał, iŜ drogi, na których dowoŜone są dzieci do szkół remontuje się 

cięŜką równiarką z walcem, natomiast inne są wykonywane sukcesywnie. Wójt udzielił 

odpowiedzi na kolejne zapytanie Radnego Kazimierza Pokrzywińskiego odnośnie 

rekultywacji wysypiska śmieci. Nadmienił, iŜ rekultywacja wysypiska ma kosztować około 

680 tys. i w dalszym ciągu sprawa jest prowadzona. Wójt wypowiedział się w kwestii 

oświetlenia i lamp. Przekazał, Ŝe projekt „Słońce pomorza” ma być zasilany z OZE. Nie 



 
 11 

wszystkie zgłoszone do instalacji lampy przez osoby decyzyjne są uwzględnione m.in. przy 

remizach Ochotniczych StraŜy PoŜarnych w Piechowicach i Trzebuniu, jak równieŜ są 

zastrzeŜenia do instalacji lamp na ulicy Wybickiego, natomiast na ulicy Jana Pawła nie ma 

zastrzeŜeń. Wójt wypowiedział się równieŜ do kwestii wygaszania lamp, uwaŜa, iŜ powinno 

być to zweryfikowane i dostosowane . Wspomniał, Ŝe w tym roku gmina płaci za energię 

elektryczną ryczałtem. 

Sołtys Sołectwa Dziemiany Stanisław Kuczkowski powiedział, Ŝe zebranie wiejskie                         

w Dziemianach odbędzie się 18 maja, na które serdecznie wszystkich zaprosił.   

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział na kolejne zapytanie zgłoszone przez Radnego 

Włodzimierza Ostrowskiego w sprawie ulicy Podlaszewskiego i Kardynała Wyszyńskiego, Ŝe 

zostanie dokonany remont tych dróg gminną równiarką.  

Rafał Dorau powiedział, Ŝe część miejscowości Kalisz została częściowo posprzątana. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, Ŝe zostaną zatrudnione cztery osoby przyjęte                                                                

w ramach programu 50+, w tym dwie kobiety i dwóch panów. Wójt odniósł się do zapytania 

dotyczącego przedłoŜonego pisma przez Panią Miętka Zabrocką, iŜ odpowiedz do tej Pani 

została wystosowana.  

 

Ad. 11 

W punkcie „Komunikaty i wolne wnioski” głos zabrali: 

Radny Stanisław Kaszubowski zapytał czy zaplanowano instalacje lamp w miejscowości  

Kalisz. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, Ŝe zaplanowano 2 lampy na Zatorzu oraz na 

Krosewo. Przekazał, iŜ zostaną podjęte działania aby zamontować lampę w Trzebuniu            

i Piechowicach. 

Radny Czasław Kierzk  zaapelował o zainstalowanie lampy na skrzyŜowaniu ulicy 

Raduńskiej na ulicy Robotniczej i Wybickiego.  

Sołtys Sołectwa Dziemiany Stanisław Kuczkowski powiedział, Ŝe zaplanowano montaŜ 

lampy obok Państwa Kupieckich oraz złoŜył wniosek o dokonanie remontu drogi 

Robotniczej. 

Radny Mariusz Falkowski przekazał, iŜ pytał o naprawienie szczeliny między asfaltem,                      

a chodnikiem. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, Ŝe zgłosi to do naprawy  

Radny Kazimierz Pokrzywiński powiedział, Ŝe w miejscowości Brusy postawiono kilka lamp 

na masztach. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, Ŝe dąŜy do tego, aby instalować lampy solarne.  

 

Ad. 11 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LI sesji Rady 

Gminy w Dziemianach. 

 

Protokół sporządziła        Obradom przewodniczył 
       Przewodniczący Rady Gminy 
 
ElŜbieta Jenta              Krzysztof Rolbiecki  
 
 
 


